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Анотація. Стаття присвячена розгляду проблеми компетентністного
підходу Нової української школи. В статті розглянуті поняття
компетентністний підхід, досвід формування та проблеми реалізації
компетентністного підходу.

Ключові слова: компетентнісний підхід, компетентність, діяльнісний
підхід, навчання, освіта, діяльність.

Модернізація вітчизняної освіти продиктована сучасними змінами усіх
сфер життєдіяльності людини. І тому наскільки випускник шкіл буде до них
пристосований – це проблема суспільства, зокрема системи освіти.

Існуюча досі система ЗУНів забезпечує учнів набором теоретичних знань,
вона більше керується принципом надання готових знань і умінь. Але
важливішим у навчанні – це використання набутих знань і умінь в процесі
вивчення різних предметів. Цим принципом керується компетентнісний підхід.

Проблема вдосконалення системи освіти шляхом впровадження
компетентнісного підходу активно обговорюється у педагогічній науці.
Розв’язання окресленої проблеми започатковане у працях Дж. Равена,
А. Андреєва, І. Зимньої, А. Хуторського, Г. Селевка, О. Пометун,
Р. Пастушенка, О. Овчарук та інших вітчизняних і закордонних дидактів.

Компетентнісний підхід визначають через поняття «як знати», а не
через «що знати». Потрібно вчити дітей знанням, вміння і навичкам
знаходити потрібну «вудку», вмінню створити її з підручних матеріалів
[4, с. 149]. Головна інтенція компетентнісного підходу – це посилення
практичної орієнтації освіти, вийшовши за межі обмежень «зуновського»
освітнього простору [1, с. 20]. Отже, компетентнісний підхід підсилює
практичний, прикладний, прагматичний характер навчання, що не може не
змінити існуючу систему освіти. Компетентнісне навчання передбачає
принципові зміни в організації навчального процесу, в управлінні ним,
діяльності вчителя і учнів, способах оцінювання.

Компетентнісний підхід – це сукупність загальних принципів
визначення мети освіти, відбору змісту освіти, організації освітнього процесу
та оцінки освітніх результатів.

А. Вербицкий вважає, що реформування освіти на компетентнісній
основі потягне за собою зміни у педагогічній системі у тому числі:

- в цінностях, цілях і результатах навчання і виховання: засвоєння
ЗУНів для формування базових соціальних і предметних
компетентностей/компетенцій сучасної людини;
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- змісті освіти: здійснити перехід від теоретичних понять до систем
міжпредметних концептуальних уявлень в світі і способах практичної
діяльності;

- педагогічній діяльності учителя: від монологічного викладання
навчального матеріалу до творчого співробітництва та діалогу с учнями;

- технологічному забезпеченні навчального процесу: від традиційних
до інноваційних технологій діяльності з активною творчою взаємодією,
пізнавальною та дослідницької діяльністю [3, с. 117–118].

Таким чином, з позицій компетентнісного підходу знання отриманні на
уроках, повинні нести прикладний, практичний характер.

Компетентнісний підхід тісно перетинається з діяльнісним, це
простежується у сучасній педагогіці, де існує певна формула: компетенція →
діяльність → компетентність. Компетенція як характеристика реальності
повинна пройти через діяльність, щоб стати компетентністю, як
характеристики особистості. Таке визначення допомагає зрозуміти, що
компетентність – це знання у діяльності [2, с. 21]. У Державному стандарті
середньої освіти діяльнісний підхід визначають як спрямованість навчально-
виховного процесу на розвиток умінь і навичок особистості, застосування на
практиці здобутих знань з різних навчальних предметів.

Для реалізації діяльнісного підходу методисти, педагоги, вчителі
пропонують учням метод проектів для реалізації особистих інтересів,
здібностей та самостійності. Метод проектів дає змогу міркування,
обговорення, вирішення проблемних питань, самостійний пошук інформації,
практичної діяльності. Теми проектів вказані в існуючих програмах, але
перелік тем може змінюватись згідно інтересів учнів.

Замість простої передачі знань, умінь і навичок від вчителя до учня
пріоритетною метою шкільної освіти стає розвиток здатності учня
самостійно ставити навчальні цілі, проектувати шляхи їх реалізації,
контролювати і оцінювати свої досягнення, інакше кажучи, вміння вчитися.

Дуже важливе значення набувають наскрізні змістові лінії. Вони дають
змогу звернути увагу педагога на формування ключових компетентностей ,
які життєво необхідні для учнів в повсякденному житті.

Вчення має бути наповнене таким змістом, щоб кожен школяр міг
орієнтуватися в сучасному світі, мати досвід творчої діяльності, вміти
користуватися новими інформаційними технологіями, виокремлювати
необхідну йому інформацію, використовувати її за призначенням.
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